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Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 

Μετά από σχεδόν 7 μήνες που οι εργαζόμενοι των δήμων ζητούσαμε μία 
συνάντηση με τη νέα Υπουργό Εσωτερικών για να απαιτήσουμε λύσεις για τα 
προβλήματα του κλάδου μας, η Υπουργός Νίκη Κεραμέως, συνοδεία της 
Υφυπουργού Βιβής Χαραλαμπογιάννη και του Γενικού Γραμματέα Δημήτρη 
Κιρμικίρογλου, δέχτηκε την Εκτελεστική Επιτροπή της ΠΟΕ-ΟΤΑ. Και όπως ήταν 
αναμενόμενο, πίσω από τα χαμογελαστά πρόσωπα και τις φράσεις για ανοιχτούς 
διαύλους επικοινωνίας, όχι μόνο δε δεσμεύτηκε για τίποτα σχετικά με τα δίκαια 
αιτήματά μας, αλλά μας απάντησε ότι θα εφαρμόσει απαρέγκλιτα την αντιλαϊκή 
κυβερνητική πολιτική. 

Στην παρέμβαση μας ως ΔΑΣ-ΟΤΑ θέσαμε το θέμα της περαιτέρω μετατροπής των 
Δήμων σε μοχλό αντεργατικής πολιτικής, που έρχεται ως επακόλουθο 
συγκεκριμένων πολιτικών απαξίωσης τους, που ακολούθησαν όλες οι κυβερνήσεις 
μέχρι σήμερα και που συνεχίζει η σημερινή. Στη συζήτηση απαιτήσαμε λύσεις για 
όλα τα οξυμένα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε στους δήμους με έμφαση: 

- Την τεράστια υποστελέχωση προσωπικού και την εντατικοποίηση της 
εργασίας σε κάθε υπηρεσία (τουλάχιστον 16.000 υπάλληλοι λιγότεροι τα 
τελευταία 10 χρόνια) και το γεγονός ότι μέσα στην επόμενη πενταετία ένα 
μεγάλο ποσοστό των συναδέλφων θα συνταξιοδοτηθεί, κάνοντας επιτακτική 
την ανάγκη άμεσα να γίνουν προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, να 
μετατραπούν όλες οι συμβάσεις σε αορίστου χρόνου χωρίς όρους και 
προϋποθέσεις, με άμεσο πρώτο βήμα τη κατάργηση της διάταξης Βορίδη. 

- Τους πολύ χαμηλούς μισθούς, χωρίς δώρα, που οδηγεί τους συναδέλφους 
να κυνηγούν υπερωρίες ή δεύτερες και τρίτες δουλειές, ενώ τους 
νεοδιόριστους να παραιτούνται από τις θέσεις τους. Χαρακτηριστικά ένας 
υπάλληλος μετά από 25 χρόνια δουλειάς και με ανήλικο παιδί η υποτιθέμενη 
αύξηση που πήρε είναι 67 ευρώ, μετά από 14 χρόνια συνεχόμενων μειώσεων 
των μισθών και σε μία περίοδο που τσακίζεται το εισόδημα των εργαζομένων 
λόγω της τεράστιας ακρίβειας! Απαιτήσαμε άμεσα να δοθούν αυξήσεις, ο 
13ος και 14ος μισθός, όπως και να «ξεπαγώσει» η μισθολογική εξέλιξη για 
τη διετία 2016-2017. 

- Ζητώντας την κατάργηση τους θέσαμε το θέμα των ιδιωτικοποιήσεων και 
των αναπτυξιακών οργανισμών που αφαιρούν αρμοδιότητες από τους 
δήμους με δυσανάλογα μεγάλο κόστος, προκειμένου να θησαυρίζουν οι 
επιχειρηματικοί όμιλοι που δραστηριοποιούνται σε κάθε αντικείμενο. 



- Όπως κατάργηση ζητήσαμε και στην αντιδραστική «αξιολόγηση – 
στοχοθεσία»  που προωθεί το υπουργείο σε υποστελεχωμένες και χωρίς 
υλικοτεχνική υποδομή υπηρεσίες, διαδικασία που θα αποτελέσει εργαλείο 
στα χέρια της πλειοψηφίας των δημοτικών αρχών για τον διαχωρισμό των 
συναδέλφων και την προώθηση των αντεργατικών κυβερνητικών 
κατευθύνσεων. 

- Θέσαμε την άμεση ανάγκη για παρέμβαση της Υπουργού στην παράλογη 
απόφαση του ΓΛΚ για τη μη χορήγηση έστω και αυτής της πενιχρής αύξησης 
σε εργαζόμενους με δικαστικές αποφάσεις (προσωρινών διαταγών, 
ασφαλιστικών μέτρων κλπ). 

Σε όλα αυτά η απάντηση από την Υπουργό ήταν ότι οι νόμοι είναι νόμοι και θα 
τηρηθούν και ότι το μόνο που μπορεί να συζητηθεί είναι μερικές βελτιώσεις σε 
δευτερεύοντα ζητήματα. Το μήνυμα σαφές. Μέχρι η Κυβέρνηση να νιώσει τη 
δύναμή μας δεν πρόκειται να κάνει βήμα πίσω στην αντεργατική πολιτική της. 

Όμως εμείς ξέρουμε καλά ότι αυτοί οι νόμοι ψηφίζονται για την ενίσχυση των 
επιχειρηματικών ομίλων, κόντρα στα δικαιώματα των εργαζομένων και 
γενικότερα των λαϊκών στρωμάτων. Η μόνη διέξοδος που έχουμε όλοι εμείς είναι 
να οργανώσουμε την πάλη για την ανατροπή τους και να διεκδικήσουμε τα 
δικαιώματα μας.  

Και αυτό μπορεί να γίνει μόνο από την ανοιχτή συζήτηση στα σωματεία μας, με 
μαζικές Γενικές Συνελεύσεις και περιοδείες παντού, για να οργανωθεί η επόμενη 
μεγάλη μάχη της 24ωρης πανελλαδικής πανεργατικής απεργίας στις 17 Απρίλη. 

 

Αθήνα, 20-03-2024  


